
Задания 1 тура  

областной олимпиады по физике 

имени Н.Н. Семёнова для обучающихся 7-х классов 

 

В зимние каникулы учащиеся Самарского регионального центра для одаренных 

детей Коля и Оля пошли в цирк. Смотреть представление было интересно, но еще 

интересней оказалось придумывать физические задачи про выступления артистов. 

Попробуйте решить задачи, которые придумали Коля и Оля, и пришлите нам 

решения (не ответы, а фото страницы тетради с решением!).  

1. Фойе цирка было украшено шариками, звездами, мишурой, а на столике 

стояли разные кубики, изображающие новогодние подарки. Коля подумал, 

что интересно было бы найти массу полого куба, изготовленного, например, 

из латуни. Пусть площадь наружной поверхности этого кубика 216 см2, а 

толщина стенок 2 мм. А Оля узнала плотность латуни и решила эту задачу. А 

вы сможете повторить Олино решение? 

 

2. Артисты на старинных велосипедах катались по арене. И Оля спросила: 

«Если два велосипедиста вместе стартуют и поедут в одном направлении по 

кругу со скоростями 6 м/с и 4 м/с, то через сколько времени они опять 

окажутся вместе?» Коля вспомнил, что во всех цирках мира диаметр арены 

один и тот же, нашел это значение в Интернете, и ребята легко решили 

задачу.  

 

3. Интереснее всего в цирке наблюдать за выступлениями животных и птиц. 

Они такие разные! Коля и Оля смотрели на огромного слона массой 40 тонн 

и на крохотного попугайчика массой 50 г. Оля сказала, что в 17 веке на Руси 

массу измеряли в пудах (1 пуд=16,4 кг), а Коля знал, что в то же время в 

Англии массу измеряли фунтами (1 фунт=0,4536 кг). Тогда Оля посчитала, 

на сколько фунтов слон тяжелее попугая, а Коля нашел, на сколько пудов 

попугай легче слона. А каков будет ваш ответ?  

 

4. Выступление гимнастов под куполом цирка Оля смотрела с замиранием 

сердца: вдруг артист сорвется и упадет?! Но Коля ей объяснил, что внизу над 

ареной натянута специальная сетка. Если артист сорвется, то упругая сетка 

задержит его падение. Оля успокоилась и сочинила задачу: «Цирковой 

артист массой 80 кг упал в натянутую сетку, максимальный прогиб которой 

при этом был равен 2 м. Чему равна жесткость сетки?» И Коля ответил на 

этот вопрос. 

 

 



5. Веселые клоуны развлекали зрителей, устроив на арене шуточные 

соревнования по бегу. Коля представил, что клоуны бегут по прямой дороге. 

Если клоун Бим бежит навстречу клоуну Бому, то расстояние между ними 

уменьшается на 20 м за каждые 4 с, а если Бим убегает от Бома, то расстояние 

между ними увеличивается на 6 м за каждые 2 с. Коля сумел найти отношение 

скоростей клоунов. Решите эту задачу и вы. 

 

 


